

主编周评

一人E语

“创城”理应让市民得实惠

葛亮

目前,济南方方面面都在为创建国家卫生城市努力着。“创城”,政府主导是一方面,通过多种方式让群众得实惠进而吸引他们更多地参与进去,也是重要的方面。因为,群众全面参与的创城,效果才能更持久。

根据“创城”实施方案,此次创建活动包括健康教育、市容环境卫生、环境保护、食品安全等十个方面的内容,可以说和市民的生活息息相关。细读这几天的相关报道也能发

现,小区里长时间无人清理的垃圾没了,流动摊贩的管理力度加大了,城市里的绿地多了些……借助“创城”,可以说城市面貌发生了一些变化,市民也直接得到了实惠。

下一步,“创城”面临的可能会是一些不容易解决的问题或者涉及面更广的问题。这些问题的解决,离不开群众的支持和配合。就像最近报道的农贸市场脏乱问题,没有摊贩的配合,这个问题就不好解决。再比如开放式小区楼道里乱停乱放的问题,没有居民的配合,这个问题更不易解决。

解决这类问题,简单的罚款或强制性措施,管得了一时,却难有持续的效果,往往会出现“检查人员刚走,问题又回潮”的现象。因此,从利益增量上做文章,或许解决这类问题更有效的办法。就拿小区里乱停乱放这个问题来说,如果小区里有合适的空地,为大家建一个停车棚或放置一些垃圾桶,乱停乱放肯定会大大减少。再比如,给积极维护小区环境的居民以道德上的奖励或肯定,也能吸引大家来关注和解决问题。

从大的方面说,“创城”不仅能提升城市的知名度,而且

让城市更宜居,所有的人都会受益。但在具体的操作中,部分人的利益可能会受到影响,对于这部分人,如何通过利益增量来带动他们是一个值得仔细考虑的问题,也在某种程度上决定着“创城”的成果。

“创城”工作将持续到今年年底,保持群众参与的热情,维持“创城”的成果,是一个不小的考验,也关系着“创城”能否成功,更考验着参与者的智慧和能力。我们期待的是,通过“创城”,这个城市能更美好,生活在里边的人能更舒心。

公交公益广告 多多益善

百合:济南公交车出现了文明交通类的公益广告,笔者认为,这对倡导绿色出行,建立良好的道路交通环境大有益处。

其一,公交车充分利用车身大、流动性强、频繁穿梭于城市繁华地段的特点,从而起到很好的宣传效果,像“步行光荣,慢行优先,倡导绿色低碳出行方式”“文明停车,方便你我”等内容可以起到良好的效果。

其二,会提高公交驾驶员的自律性。“身披”文明交通的宣传语,无疑时刻提醒公交驾驶员要文明驾驶,规范停车,这样能对建立良好的道路交通环境起到带动和示范作用。

其三,有利于公交都市的建设。济南作为首批公交都市试点城市,需要各方面的支持和良好的氛围。公交牺牲车身广告做低碳出行的公益宣传,本身就是一种责任的体现。

治车窗抛物靠抓拍远远不够

徐可顺

平日里,走在马路上,或是开车行驶在快车道上,冷不丁就会发现前面车窗飞来一块口香糖或一口痰,或正好落在你的车玻璃上,或落在马路上;抑或是飞出一个矿泉水瓶或一把瓜子皮,远远地向车后散去;当然,也有“天女散花”式的扔碎纸等现象……捕捉这些稍纵即逝的“车窗抛物”,如果不是有充分的准备和高超的技艺拎机待拍,恐怕是不会轻易“上镜”的——尽管此现象在马路上“司空见惯”。所以,单凭抓拍举报、核实后再给举报人30元话费这一方式来遏制“车窗抛物”还远远不够。

“与其临渊羡鱼,不如退而结网”,最大限度地减少“车窗抛物”,更要关注根本与长远,多在事前引导、事中监控和事后规范上下功夫。这就要求相关部门结合“创卫”和创文明城工作,多深入街巷,多走进社区,多宣传、讲解道路交通安全法规相关内容及“车窗抛物”的不雅和危害;多宣传环卫工人冒着生命危险捡拾“空中飞物”的辛劳,引导人们在心理上摒弃“车窗抛物”;还可以与相关部门联动,通过定期调取马路监控,对已经核实的“车窗抛物”者,严格执行相关法规,在严厉教育的同时进行处罚……只有多管齐下,人人参与,时时处处监管,“车窗抛物”才会最大限度地减少甚至杜绝。

卫生死角背后是职能部门懒政

朱文兴

泉城公园西侧有一条玉绣河,在观光桥南侧东岸河面上,淤泥与漂浮物积在一起,有数平方米,与河两岸的满园春色很不协调。

这里沦为卫生死角,不是孤立和偶然的现象,而是市容管理粗放、工作不够精细的必然暴露。这件事看似很小,折射出的却是一些职能部门职责不清,不负责任的懒政行为。笔者不禁要问,河里的淤泥和漂浮物是怎么造成的?应当由谁清理?公园、环卫,还是河道管理部门?是职责不清,还是未履行岗位职责?或许是笔者杞人忧天,像这样的“窗口河段”尚且如此,那些背街

小巷的环境是否会更脏乱差?

诚然,改善市容市貌,创建全国文明城市和卫生城,要从大处着眼,但小问题也不能忽视。从某种意义上来说,细节决定文明。有人随地扔烟头、丢垃圾,而有人却在公共场所主动义务拾烟头、捡垃圾,这一扔一捡,都是区区小事,但不同行为细节的背后,反映的却是文明素养的高低。

一个城市的文明程度和文化品位,必然会浸润于城市每条毛细血管和每个细胞的汁液之中,至少应体现在城市的每个部位都管理得干干净净、井井有条;觉悟不可能速成,文明不能靠突击,文明城市和卫生城市的创建,要从细节抓起。

杠子头话题征集

继北京、天津、上海、广州之后,杭州也加入了机动车限牌城市的行列。随着城市机动车保有量的持续增加,汽车给市民带来方便的同时,行车难、停车难、尾气问题日益受到关注,部分城市开始对机动车采取限牌措施,这引发了不少市民对济南会不会也采取限牌的担忧。济南应不应该对机动车限牌,对此您怎么看?欢迎大家参与讨论。

参与方式:可在剪子巷群论坛讨论帖后回帖,或将您的意见建议发送至邮箱qlwbjzx@163.com,还可以登录齐鲁晚报网(网址:www.qlwb.com.cn),关注齐鲁晚报新浪、腾讯官方微博及微信(微信号:qlwuanbao002)参与话题讨论。

有什么说什么

新日 SUNRA

中国航天事业合作伙伴 星座:看心情 | 个性:外向兼内向 | 宣言:深爱不变恋、卖萌不撒娇、自信不桀骜 | 口号:可以饿一顿,不能不时尚



因为:

我是大牌

智能新生活 第二季

3.28 至 4.25

春季新品

哪儿萌就去哪儿

安妮就是爱你

爱米兰 秀时尚



● 高档智能液晶数码仪表盘
● 仿生天鹅造型车把+新式鸟笼车筐
● USB手机充电器

有专属礼品赠送

扫“艾丽”产品二维码可参与抽奖活动详情见店堂公告



● 不间断的爱:手机USB充电接口
● 给力的爱:选配智能变频王技术
● 稳妥的爱:创意心型鞍座+加宽舒适后座

有专属礼品赠送



可接受贴花私人定制

● 欧洲顶级名家设计
● 国际潮流风范贴花
● 记忆鞍座尽享优越
● 贴心USB时刻来电
● 智能动力活力无限

广场活动: 英雄山路银座奥特莱斯广场 3.28~30日 仅限3天

千元换购 + 赠大礼包活动!

鲁轻连锁新日电动车销售网络 更多产品信息请登录: 鲁轻网购商城 <http://sdlq.cn> 咨询电话: 400-0531-611

- | | | | | |
|--|---|---|--|--|
| <p>历下区</p> <p>解放桥店: 86956918
高新店: 86392156
工业南路新日店: 83511208
东关大街店: 13573784159
一邮: 86559896</p> <p>市中区</p> <p>小三店: 82060531
万寿店: 1516888824</p> | <p>十六里河新日店: 18763977886
党家店: 15169119911</p> <p>天桥区</p> <p>无影山店: 67800008
天桥(北)新日店: 86110796
天成路新日店: 13553184276
北园店: 13335101680
历山北路店: 88279255</p> | <p>交校路新日店: 15098989127
洛回店: 18854169361</p> <p>槐荫区</p> <p>五院店: 87967756
晏家堡新日店: 15165100785
经六路三新日店: 87975688
张庄路店: 85982765
白马山店: 18766411654
腊山店: 13954145815</p> | <p>历城区</p> <p>全福店: 88975667
黄台新日店: 13361081089
七里堡店: 88351616
华龙路店: 88086818
孙村新日店: 13176409985
王舍人新日店: 88982988</p> | <p>淄博新日店: 18706404306
唐王新日店: 15615778939
郭店新日店: 13884146707
彩石镇新日店: 18264123141
彩石镇顺兴车行店: 15665862709
大博店: 13210567622</p> |
|--|---|---|--|--|

电池一年换新 35店连锁 24小时道路救援

保用20个月 联修联保服务 24小时上门服务